



ВЫХОДИТ С 1 ЯНВАРЯ 1991 ГОДА
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ, КРОМЕ
ВОСКРЕСЕНЬЯ И
ПОНЕДЕЛЬНИКА

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ СНГ

МОСКВА, 9 февраля. (Корр. ИТАР-ТАСС Иван Иванов и Сергей Постопаков). Подписание пяти документов, определяющих взаимодействие государств — членов СНГ в сфере экономики, завершено вчера вечером в Москве заседании Совета глав правительств государств — членов Содружества.

Оживленная дискуссия прошла по вопросу о централизованных закупках по импорту продовольствия, сельскохозяйственного сырья, материалов и средств защиты растений за счет зарубежных кредитов. Государства Содружества и Республика Грузия предложили в 1992 году осуществлять централизованные закупки по импорту и поручили при этом России выступить «правым кредитором и гарантом» их кредитных соглашений. Однако делегация Украины заявила о своем несогласии с формулой солидарной ответственности. Она — за «раздельную и прямую ответственность перед своими кредиторами». Участники заседания договорились, что с февраля 1992 года государства СНГ и Грузия признают Россию гарантом своих кредитов, а Украина, если сумеет договориться с западными кредиторами, будет самостоятельно решать эти проблемы.

Участники приняли соглашение о взаимодействии в области экологии и охраны окружающей природной среды, завершили работу над протоколом о координации межгосударственных отношений в области электроэнергетики. Согласно этому документу, решено создать электроэнергетический совет, состоящий из первых руководителей этой отрасли.

государств Содружества, а также развить единую энергетическую систему. Принято решение и о взаимодействии государств Содружества в области гидрометеорологии.

Подписано соглашение о порядке транзита на территории государств — членов СНГ сроком на пять лет. В нем фиксируются принципы беспрепятственного прохождения грузов. При его обсуждении делегация Украины попыталась изменить суть документа, предложив свой вариант регулирования транзитных платежей: с контролем и оплатой при пересечении ее границы. Однако ее позиция не была поддержана.

Принят протокол об увеличении тарифов в межгосударственном сообщении — на железнодорожные грузовые перевозки в 8,3 раза, а пассажирские — в 3 раза по сравнению с тарифами, действовавшими 31 декабря 1991 года.

Участники заседания приняли решения о финансировании рабочей группы (около 100 человек) Совета глав правительств и рассмотрели вопросы, не внесенные в повестку дня — о положении обучающихся в государствах СНГ иностранных студентов. Решено пока подтвердить ответственность бывшего СССР и приступить к выработке новых документов.

Следующее заседание Совета глав правительств Содружества должно состояться 13 марта также в Москве.

«Купонизация»: продолжаем тему СКОЛЬКО ЕЩЕ ЩЕЛКАТЬ НОЖНИЦАМ?

Отменены купоны на продажу квашеной капусты. Но благодарные граждане почему-то не спешат ринуться к специфически пахнущим бочкам, и в овощных магазинах капуста меньше не стало. А часть акционерных предприятий пенсионеров продолжает компостировать купоны вместе с абонементом в трамвае и троллейбусе — так, на всякий случай, чтобы не оштрафовали за рубль. Ибо купоны во всех типах, а товаров в магазинах — пока наоборот.

Главный же парадокс «купонизации» состоит в том, что при огромной массе разноцветных карточек, скопившихся в населения, именно в нужный момент их как раз и недостает.

Растерялся профком, организовал в одном уважаемом учреждении распродажу трикотажных изделий местной фирмы, тем более что коллектива, для которого была организована распродажа, немало сделал, чтобы местной фирме из чего было эти и другие изделия вязать. А как

у нас с организацией торговли по месту работы, всем хорошо известно: сантехника иногда дожидается прощанья, чем «организованного торговля».

Тот вот, тот трикотаж ценный от 700 до 2000 рублей смогли купить в большом коллективе менее десятка человек; у остальных не оказалось с собой на достаточную сумму купонов.

Конечно, вводя купоны, все без исключения ситуации предусмотреть было нельзя.

Конечно, и газеты, в том числе и наша, старались как можно подробнее объяснить населению, что и как можно приобретать по купонам и где их брать.

Конечно, немалая польза и от недавних коррективов, позволяющих продавать молочные товары, многие виды строительных материалов свободно.

Но скажите, товарищи работники купонной системы, зачем торговать по ним немало сделал, чтобы местной фирме из чего было эти и другие изделия вязать. А как

Урожай-92 НЕ ПРОРАСТЕТ ХОУДОЕ СЕМЯ

Урожай начинается с семян. Истина эта известна всем, но немногие забываются. И что хуже всего, как раз в то время, когда идет подготовка семян под урожай нынешнего года. С сокращением площадей под хлопчатник сократился и количество посевных для и количество семян хлопчатника. Так, к посевной необходимо иметь 154 тысячи тонн семян хлопчатника, против 97 тысяч тонн, что соответствует на 40 и 10 тысяч тонн меньше, чем в нынешнем году, оголить 24 тысячи тонн, или на уровне прошлого года.

Однако анализ хода подготовки семенного фонда показывает, что на сегодня по сравнению с минувшим годом очищено семян на 30 тысяч тонн меньше, оголено в два раза и протравлено в три раза меньше.

Из-за заготовки семенного фонда с повышенной влажностью снизилась классность семян. Так, на 10 процентов уменьшилось количество семян с первым классом всхожести, а в Джиззакской и Сырдарьинской областях их количество не превышает 1—6 процентов от проверенных, что в 10—15 раз ниже среднереспубликанского показателя.

жившейся ситуации. На коллегии было констатируется, что РПНО «Узсельхозхимия», РПО «Узсельхлопок» не обеспечивают снабжения препаратов для протравливания.

На сегодня в отрасли подготовки семян занимаются 100 заводов, которые ведут их заготовку, хранение и переработку, хотя для переработки семенного фонда хватало бы и 20 специализированных заводов. Существующие заводы отягощены машинными 4-С0М не отвечающими современным требованиям.

В ведущих хлопководческих странах мира подготовке посевных семян уделяется первоочередное внимание, так как от этого в значительной степени зависит получение высокоурожайного с хорошими качествами волокна. Этим работой занимаются специализированные заводы, оснащенные современным оборудованием, гарантирующим получение высококачественных семян. У нас же решение всех этих вопросов из года в год РПО «Узсельхлопок» пускает на самотек, а РПО «Узсельхлопок» не контролирует внедрения научно-технического прогресса в отрасли. Соответственно не вносятся предложения по изменению индекса цен и тарифов на посевные семена, что привело к несоответствию затрат на производство семенного фонда-сырца, подготовки семян на очистительных заводах и их реализации.

Р. НАЗАРОВ,
начальник управления хлопководства Минсельхоза Республики Узбекистан.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В период подготовки и выборами Президента Республики Узбекистан и референдуму республикой Центральной избирательной комиссией в соответствии со статьей 6 Закона о выборах Президента Республики Узбекистан был открыт специальный банковский счет для добровольных перечислений предприятий и организациями в фонд избирательной кампании. Поступившие на него средства использовались по мере необходимости на нужды, связанные с проведением выборов и референдума. Особенно значительные денежные взносы в фонд избирательной кампании были сделаны биржей «Тошкент» и Государственным комите-

том Республики Узбекистан по обеспечению нефтепродуктами.

В связи с завершением выборов и с учетом оставшихся на этом счету сэкономленных добровольных взносов Центральная избирательная комиссия постановила передать на благотворительные цели 3,4 миллиона рублей, перечислив их нижеследующим министерствам и ведомствам:

— Министерству социального обеспечения Республики Узбекистан — для одиноких престарелых граждан и инвалидов, проживающих в домах-интернатах;

— Министерству здравоохранения Республики Узбекистан — для детских боль-

ниц, противотуберкулезных санаториев;

— Министерству народного образования Республики Узбекистан — для детских домов и школ-интернатов;

— Республиканскому совету ветеранов войны и труда — для нуждающихся в материальной поддержке ветеранов партии, войны и труда;

— Республиканскому союзу ветеранов Афганистана — для нуждающихся инвалидов-афганцев, семей погибших и пропавших без вести воинов;

— Республиканскому фонду милосердия и здоровья — для маломощных граждан, многодетных матерей, престарелых одиноких граждан и инвалидов.

формирование основных принципов валютно-финансовой политики, предложений по увеличению валютных ресурсов республики и их эффективному использованию;

— составление и исполнение бюджета республики на основе долговременных финансовых норм и нормативов, разработку сводного финансового баланса;

— осуществление мер по экономическому регулированию цен и тарифов, последовательное проведение курса на их либерализацию;

— координацию работ по формированию и проведению единой финансовой, налоговой и ценовой политики на территории республики, объединив его аппарат с аппаратом Госкомцен Республики Узбекистан.

2. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и г. Ташкента совместно с Министерством финансов Республики Уз-

бекистан в месячный срок осуществить организационные меры по объединению территориальных подразделений и центрального аппарата отделов цен с финансовыми органами в соответствии с требованиями пункта 1 настоящего указа.

3. Возложить на Министерство финансов Республики Узбекистан:

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

— разработку предложений по совершенствованию системы управления финансами и ценообразованием, по созданию рынка ценных бумаг, финансовым аспектам осуществления программы реорганизации и приватизации;

Указ Президента Республики Узбекистан О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ СТРУКТУРЫ УПРАВЛЕНИЯ ФИНАНСОВЫХ ОРГАНОВ И СИСТЕМЫ ЦЕНООБРАЗОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

В целях осуществления единой согласованной финансовой, налоговой и ценовой политики, обеспечения финансового оздоровления экономики республики, усиления роли экономических методов регулирования цен в условиях формирования рыночных отношений:

1. Передать функции по проведению государственной политики цен на территории республики Министерству финансов Республики Узбекистан, объединив его аппарат с аппаратом Госкомцен Республики Узбекистан.

2. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и г. Ташкента совместно с Министерством финансов Республики Уз-

Рынок и льготы НАЧАЛИ С СЕБЯ

Льготы, безусловно, дело хорошее. Но только в том случае, когда они распространяются на инвалидов, участников войны, людей, вносящих большой вклад в развитие народного хозяйства, заслуживших высокие государственные награды, и т. п. Гораздо хуже, если они раздаются направо и налево. Сейчас, когда резко осложнилась экономическая ситуация, предприятия, оказывающие транспортные, коммунальные и другие услуги, на льготы распространяются льготы некоторых категорий их работников, почувствовавших себя последствием подобной щедрости весьма остро. Конечно, приятно делать своим служащим подарки, но сегодня приходится каждую копейку считать.

В Минавтобизнесе республики решили показать пример. До сих пор некоторые работники центрального аппарата министерства пользовались правом бесплатного проезда на автобусных маршрутах всех сообщений. Кроме них, такие возможности были предоставлялись отдельным должностным лицам концернов и объединений отрасли. Теперь, в соответствии с приказом Минавтобизнеса, с 1 февраля текущего года все они пользуются услугами транспорта на общих основаниях.

Правда, работники контрольно-ревизионных служб, а также служб организации пассажирских перевозок по-прежнему смогут ездить в автобусах бесплатно. Но это связано с тем, что они непосредственно занимаются контролем состояния линейно-финансовой дисциплины.

В свое время министерство, концерны и объединения имели достаточно внушительное количество так называемых общественных контролеров. Предполагалось, что они, оказывая активное содействие контрольно-ревизионным службам, будут способствовать улучшению положения дел в линейно-финансовой дисциплине. Но надежды эти, к сожалению, не оправдались. Зачастую «общественники», лишь развлекались бесплатно в автобусах и совершенно не занимались проверками работы водителей. Учитывая все эти обстоятельства, министерство решило в дальнейшем не выдвигать общественным контролерам удостоверения, дающего право на бесплатный проезд.

А. АРИСТОВ.

Репортаж ТОВАР ЛИЦОМ

ПРЕДЛОЖЕН НА ОТКРЫВШЕЙСЯ В ТАШКЕНТЕ ЯРМАРКЕ ПО
ОПТОВОЙ ПРОДАЖЕ В 1992 ГОДУ СВЕЖЕЙ И
ПЕРЕРАБОТАННОЙ ПЛОДОВООВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ

Последний раз такая ярмарка проводилась пять лет назад. За это время произошло немало изменений, и главные — не стало Союза, нарушились многие межреспубликанские хозяйственные связи. Вот почему нынешняя ярмарка привлекает огромное внимание заготовителей почти из всех государств СНГ, а также Литвы, Латвии, Эстонии — в ее работе принимают участие пять тысяч человек.

«Дворец спорта «Юбилейный» напоминал утром рестроированный муравейник; в фойе и в самом зале стояли столы с образцами плодовоовощной продукции, которую предлагали те или иные области, район и даже отдельные хозяйства Узбекистана. Многочисленные «покупатели» — представители заготовительных организаций из различных уголков СНГ вели переговоры, уточняя размеры поставок, наименования требуемых в обмен товаров. Да, хотя бартер не самый лучший путь развития экономики, сегодня он для Узбекистана, а также для всех государств Содружества необходим. И судя по репликам «продавцов», взятые на плоды и овощи они хотели бы получить лес, трубы, строительные материалы, линии по переработке сельхозпродукции. Разговор шел предметный, конкретный, и в результате «вцепились» друг в друга, чувствуя весьма благоприятную возможность для налаживания взаимовыгодного сотрудничества. На раз пришлось объявлять по радиостанции приглашение занять места на трибунах для торжественного открытия ярмарки, настолько не хотелось всем прерывать уже начавшиеся переговоры.

Тем не менее выступление заместителя Председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан Р. Раджабова, обратившегося к участникам ярмарки с приветственным словом, заставило зал затихнуть. Раджабов сообщил о некоторых итогах состоявшегося в Москве заседания Совета глав правительств государств — членов Содружества. Вот часть из них.

«Достигнута договоренность о таможенном досмотре. Он будет проводиться только в местах погрузки и разгрузки сельхозпродукции. Промежуточный досмотр не допускается. За провоз груза через границы суверенных государств таможенный сбор взиматься не будет. Цены на сельхозпродукцию будут устанавливаться на уровне мировых с учетом перевозочных коэффициентов. После окончания пленарного заседания вновь начались работы. Интенсивность перегово-

ров не позволила взять интервью у их участников, поэтому с вопросами авш корреспондент обратился к начальнику главного управления заготовкой и поставок концерна «Узплодоовощинпром» Т. А. Валиеву.

«Нынешняя ярмарка, — говорит Турган Абдулганиевич, — надеюсь, поможет восстановить нарушенные контакты с нашими коллегами в СНГ. Узбекистан выращивает практически всю сельхозпродукцию, которая культивируется на территории бывшего Союза. Торговать с нами выгодно. В прошлом году колхозы, совхозы республик, другие сельские хозяйства различных форм собственности произвели 4 миллиона 889,4 тысячи тонн плодовоовощной продукции. За пределы республики отравили более миллиона тонн, в том числе наш концерн — 484 тысячи тонн. Хочу подчеркнуть, что основной нашей задачей остается снабжение плодами и овощами населения республики. Затем — обеспечение работы предприятий перерабатывающей промышленности и лишь потом — поставки сельхозпродукции за пределы республики. Но и это — очень большой объем. Взаимовыгодное сотрудничество дает нам возможность решить многие проблемы. Впрочем, проблему тары, при чем всякой — деревянной, стеклянной, жестяной, бумажной. Во-вторых, мы сможем определить пути наших совместных действий в расширении базы производства и переработки продукции. Уже сегодня мы имеем ряд взаимовыгодных контрактов, благодаря которым в экономику республики вкладываются значительные материальные средства. Например, ассоциация «Сахалин-Азия», одним из учредителей которой, кстати, является наш концерн, ежегодно будет выделять до 5 миллионов рублей на развитие базы хранения и переработки сельхозпродукции. Сахалинцы хотели бы открыть в Ташкенте магазин по реализации морепродуктов, а у себя, на Сахалине — ресторан узбекских национальных блюд. Это пример: объединение «Якуталмаз» строит овощехранилище и теплицу в совхозе имени XXIV партсъезда Чиназского района. Мы готовы рассмотреть любые предложения по строительству хранилищ, теплиц, линий и заводов по переработке плодовоовощной продукции. Надеюсь, эти предложения появятся уже в ходе проведения этой ярмарки.

«А работа в этом отношении своим чередом. На столах «продавцов» появились первые подписанные договоры. Сколько их будет за десять ярмарочных дней? Хотелось бы надеяться, максимально много.

А. УЛИЧИКИН.

нас не зависит. Слышим много обид в адрес торговли, понимаем, как трудно без обуви и одежды, но помочь ничем не можем. Буквально на днях списки мы должны получить. Ну хорошо, списки составлены, не везде они готовы, но это не значит, что торговля детской одеждой надо приостановить. Постановление Кабинета министров продиктовано заботой о детях, а не призвано ухудшить их положение.

А. ХАТАМОВ,
соб. корр. «Народного слова» по г. Ташкенту.

ОТ РЕДАКЦИИ: Когда материал был готов к публикации, позвонил заместитель начальника городского управления торговли С. Иманов и сообщил, что продажа по свободным ценам детской одежды и обуви начата с 7 февраля, телепрограммы разосланы во все торты. Что касается льготного обслуживания, то оно затянется в связи с отсутствием необходимых указаний со стороны Министерства финансов республики, которое должно определять, за счет каких средств будет реализовываться товары по предельным ценам.

Как видно, снова возник барьер, который не могут решить ведомства.

От Союза к Содружеству, или Запад есть Запад, Восток есть Восток

ВРЯД ЛИ кто-нибудь из ныне пишущих на тему распада империи мог бы пару лет назад предсказать столь скорое воплощение в действительность своих прогнозов. Напротив, исторические аналитики, всплывавшие в сознании аналитиков, скорее говорили о возможности длительного и постепенного разрушения столь мощного образования, каким казался (а отчасти и был) тогда Советский Союз. Реальность, однако, как это часто бывает, определила самые фантастические прогнозы...

верженность своим национальным корням и культуре. Японцы выразили такой подход с предельной простотой, сформулировав принцип «вакан эсай» (японский дух плюс западная технология). Будем надеяться, что и новые среднеазиатские государства отыщут свой «вакан эсай». Да, конечно, если исходить из того, что «Запад есть Запад, Восток есть Восток», то дальнейшее размежевание между государствами нового Содружества кажется неминуемым. Но так ли неизбежна сегодня эта киллинговая дихотомия? Можно ли преодолеть возникшую полосу отчуждения?

того дремлющие силы консервативных привычек и архаичных традиций. Иначе обстояло дело в Европе. Преуспевающие в социально-экономическом развитии государства осуществляли здесь модернизацию не на заемной идеологической, а основываясь на собственных историко-культурных традициях. Последние шесть лет развития России — это очередная попытка ее рыжка к западному процветанию и прогрессу. Рывок этот, кажется, и на этот раз не подкреплен народным порывом к переменам. Психология большинства населения продолжает оставаться кочевой и консервативной. Так что — очередной прокол? Однозначно ответить на этот вопрос непросто, ибо история — открытая книга.

Ясно одно, что если стремление к прогрессивным образованиям будет в духе прежних попыток осуществляться через ставшую традиционной российской бескомпромиссность и подогретыми нетерпением широкими массами перспективы перехода к более эффективной модели экономики могут стать признанными.

Таможня груз не пропустила

Вьетнамский студент Н., обучающийся в одном из таджикских вузов, решил отправлять на родину багаж. Но таможня груз не пропустила — обнаружила крупную партию контрабандного товара. Нарушителю привлечены к административной ответственности. А контрабанда три большие коробки лекарств, изъятая и после проверки экспертиз безвозмездно передана больным детям в клинику НИИ педиатрии. Бисептол, ампиоксон, неорфан, корфран, линколин... все — импортный дефицит. Одних медикаментов хватит на курс лечения для двух — трех детей, других — на пару месяцев для всей клиники.

Итак, все говорит за то, что существует некая закономерность маятникового движения русской истории. Если она верно подмечена, то вслед за эльцинским прорывом к посткоммунистическому обществу очень вероятно очередной откат. При этом попытки оживить мертвую уже коммунистическую идею будут отброшены, а на смену ей может прийти любая другая (а хотя бы и идея прав человека). К этому повороту событий нужно быть и психологически и всячески иначе готовыми.

Б. АРПОВ, А. ИЛЬЧИНОВ, И. ПОРГЕВ, социологи.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ НОВАЯ ПОЛИКЛИНИКА ДЛЯ СЕЛЯН



Ферганская область. Новая поликлиника на 300 посещений в день открылась в центре Ташлакаского района. Квалифицированную врачебную помощь селянам оказывают 26 специалистов.

НА СНИМКАХ: трудовой стаж медсестры Гуляноры Кадыровой 10 лет; в кабинете ультразвуковых исследований терапевт Тохиржон Хамидов (слева); и медсестра Набирова Орипова.



Читатель просит помощи

Посетив редакцию, читатель нашей газеты Талат Закиров подал заявление, сказав: «Теперь надеюсь только на вашу помощь. Другие инстанции, не отвергая мою правоту, не доводят дело до справедливого разрешения...»

Суть же его дела, как оказалось, весьма безрадостная. Молодой, но знающий, перспективный специалист Талат Закиров несколько лет назад неожиданно-негаданно получил предложение занять пост директора Куйбышевского районцеторга г. Ташкента. Предложение он принял и, вопреки мнению скептиков, быстро отладил механизм деятельности этой торговой организации. И вдруг его, начинающего директора, арестовали, selfishno предъявили более чем серьезное обвинение — хищения в особо крупных размерах.

мо Главного управления торговли Ташгорисполкома с просьбой дать согласие на восстановление Т. Закирова Т. Я. в должности директора Куйбышевского районцеторга, сообщая, что в связи с тем, что директором торгового работает Т. Абдуллоев К. М., избранный в соответствии с Законом «О государственных

ДОЛЖНОСТЬ РАЗДORA

Меня восстановили в партии, — рассказывает Т. Закиров, — выплатили компенсацию за необоснованное привлечение к уголовной ответственности. Затем я письменно обратился в Главное управление торговли Ташгорисполкома с просьбой о восстановлении меня в прежней или равноценной должности. Но мое заявление было проигнорировано, а даже ответ на него не получил. Тогда, оставшая свои законные права, я вынужден был обратиться в суд.

но (выявили процессуальные погрешности). А уголовное дело городской прокуратуры вновь направлено на дополнительное расследование в следственное управление УВД столицы. Новый следователь Зияев, выполняя ценные указания надзирающего прокурора, 5 сентября 1991 года снова вынес постановление о прекращении уголовного дела. Это же подделка, если не было вины за Т. Заки-

ривым, если он не совершал преступлений! А двадцать два дня спустя нарсуд Ленинского района в новом составе вторично рассмотрел его иск о прекращении уголовного дела. Иск, разумеется, был удовлетворен. — Однако до сих пор решение суда не выполняется, справедливо возмущается Т. Закиров. — Суд дважды направил в Минторг республики и Главное управление торговли письма-напоминания, требуя предоставления копии приказа о моем восстановлении в должности, — никакой реакции...

Интеллект и рынок КОЛЛЕДЖ—ПРОИСХОЖДЕНИЕ АНГЛИЙСКОЕ

Но сегодня он прочно обосновался на земле древних хорезмийцев, став одним из первых учебных заведений качественно нового типа. Высшее профессиональное училище — Ургенский строительный колледж будет готовить специалистов широкого спектра профессиональной деятельности: от рабочих для наукоемких производств до младших инженеров. В основе организации работы колледжа — интеграция с производственными предприятиями. Подготовка специалистов осуществляется на основе заявок отраслей народного хозяйства.

Высшей категорией с большим опытом работы в строительной и проектной индустрии. Есть у нас экспериментально-конструкторское бюро, которое только в 1991 году заключило 244 договоров на разработку проектно-сметной документации. Работы эти выполнялись студентами под руководством опытных педагогов и засчитывались как реальные дипломные проекты. Кроме того, что это был полезный и необходимый вклад в народное хозяйство, студенты и преподаватели получили материальное вознаграждение за проделанную для заказчика работу.

подаватели оказывают им различные услуги — разрабатывают проекты газификации жилых домов, сметы на капитальный ремонт жилых и общественных зданий, заводов и фабрик, выполняют проекты привязки жилых домов и других зданий и сооружений. В колледже созданы и два кооператива, которые строят и ремонтируют индивидуальные жилые дома и общественные здания. При этом они работают специальными по изготовлению мебели (встроенные шкафы и т. п.).

КАЛЕЙДОСКОП

КАРАКАС. Правительство Венесуэлы ужесточило цензуру печати, введенную после предпринятой 4 февраля военными попытки государственного переворота. В минувшие выходные дни многие местные газеты вышли без анонсированных материалов о причинах дугча и положения в стране после его провала. Был конфискован тираж нескольких иллюстрированных еженедельников, решивших опубликовать фотографии лидера мятежников подполковника Чавеса.

Изучая зарубежный опыт и применяя его к нашим условиям, мы пришли к выво-

ду, что, открыв колледж в Ургенче, мы в то же время заложили основу для создания Хорезмского технического университета. Но об этом — позднее.

Затем мы приступили к созданию колледжа — учреждения высшего образования, ориентированного на подготовку специалистов широкого профиля, эрудированных и всесторонне образованных.

Десять месяцев, уходящих в заботе о создании международного фонда, который занялся бы оказанием поддержки ученым-ядерщикам в странах восточноевропейских государств, оставшихся без работы.

Письмо в «Комсомолку»

ДРУЗЬЯ ВСЕГДА СО МНОЙ

Ну прочитал я эту статью в «Комсомолке». И подумалось: чего, ребята, вам не метается. Да, сейчас все такие мастера на прогнозы — и чем страшнее, тем яростнее. Ну что, в конце концов вам до того, из вашего московского далека, как мне тут, неузбеку, живется? Это ты, написавший какие-то злосчастные строки-прогнозы, наверное, всерьез веруешь, что печешься обо мне и мне подобным. Я же просто рассказываю тебе, как мне жилось тут.

В кирзаче пришел из армии на гражданку в самый что ни на есть узбекский край — Андиян. Служил там — там и остался. Женится, на родине детей. И жил — учился, осваивал профессию, заслуживал квартиру. Без задних мыслей, без деления на местных и неместных, русских и нерусских. Воспитанный в далеком северном краю, отучившись в русской школе, проведя детство и юность в русской среде, я был принят (это я сегодня такое слово написал, а тогда и не думал) узбекским окружением. Там узбеков — до девяноста процентов населения. Понятно, у меня были друзья — русские (обобщенно называю всех русскоязычных, а вообще-то были среди них украинцы, кореец, татарин и другие), но естественно появились и друг — узбек. Юсуп Кучкаров. В нашем кругу, да и многие другие, знали его Борисом Туревичем — со школы прижилось за ним рус-

ское имя. Борис был с многочисленной родней, с массой друзей, соблюдал все местные обряды, был похож на своих сверстников из Андияна.

Скоро все позабыли, что я с севера. Потому, наверное, что принял их культуру, нравы, обычаи, язык освоил.

Но не столько о том я, больше о Юсупе. Бывали минуты тоски, отчаянья, по слову, то делом, то рублем поддерижт: трудно ведь без родни, без корней, без основы.

Что это я — без основы? Была она. Это вечное ощущение родства человека с советским, родство интернациональное — дорожили мы этим чувством, как самым святым. И более других, может быть, сам Юсуп. На десятилетия растянулась наша дружба. Не по возрасту основательный, он так и остался для меня старшим братом — а всего-то на четыре года старше.

Сколько нишаков объездил, сколько домов обогрел, исколесил весь Узбекистан, а андиянский край испостал ногами. Теперь как на родину сюда езжу. Журналистские дороги... Они приводили в любой дом, сводили с разными людьми. И навсегда и храню и берегу это отеческое гостеприимство любого дома, приветливость всех, с кем сводила здесь судьба.

Об этом, действительно, книгу бы писать, да все некогда. Хожу по этой земле и

ношу в себе чувство оптимистичное, родственное, доброе. Понимаешь ты это, далекий коллега в Москве? Поймешь ли? Для этого надо ведь потопать своими ногами по обожженной, страшной без воды, и щедро плодящей под руками здешнего земледельца земле. Земле обетованной, древнейшей — иначе как с уважением и почтением к сему факту относиться нельзя, не дозволено.

Так что не взыщите, борзописты. Не гневом, жалостью в нашему неведению воспыла. Будьте благодарными. Мы живем на Востоке, а здесь выдержка и терпимость двигают жизнь, верно и надежно. Занимайтесь своими проблемами — их у нас там уйма. А нам не мешайте спокойно и достойно разбираться в своих. Так я понимаю сегодняшний день, далеко не радостный миг бытия нашего общего. Даром что ли я положил на дальнюю полку свой старый партизлет — отработать надо без суеты, но и без чувства вины, привнесеного с севера. Так что увольте! — не разделяю я ваших прогнозов, оскорбительных для сердца, принижающих к этой земле. И чужими сетованиями, пусть даже с лучшими намерениями, не поправит наших бед и проблем.

Не провождайте — уже хорошо. На том стою.

С приветом
Марат САДВАКАСОВ.

Из рассказов натуралиста

МЕРГЕН НА ДЕРЕВЕ

Весь день пропутал Юсуп по зарослям чая и джидвы в надежде добыть фазана. Но «жар-птица» не попадалась. От духоты и пыли у мергена (охотника) першило в горле, саднили натруженные ноги... В конце концов узкая тропа вытолкнула Юсуфа на широкую тугайную поляну. Но что это? В тени турангила копошился какой-то зверюга — рыжеватый, размерами чуть поменьше пастушьего пса. Шакал, жадно пожирая фазана, и ужом не повед при появлении человека...

— Ну, обнагтели, проклятые! — От гнева у мергена затряслись руки. Одним глазом Юсуп покосился на ружье, заряженное — увы! — утиной дробью.

«Мелка, не возьмет, — быстро промелькнуло в голове. — Ну да ладно. Была не была!»

Ухнул выстрел. Шакал, ошаренный дробью, бросил фазана и отскочил в сторону... Юсуп увидел, как глаза зверя налились яростью. Шакал нагнул голову и, хромая на левую заднюю лапу, с рычаньем двинулся на человека. Неожиданная атака хищника озадачила Юсуфа.

Нет ничего опаснее раненого зверя — гласит одна из неписанных охотничьих заповедей. Юсуп был отнюдь не робкого десятка. Но и он растерялся, дрогнул на мгновение.

Перезарядить ружье для

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ ПРИБЫЛА В УЗБЕКИСТАН

Впервые в Ташкентском аэропорту приземлился транспортный самолет С-141 военно-воздушных сил США. Он доставил в столицу Узбекистана гуманитарную помощь — медикаменты и медицинское оборудование.

К прилету воздушного «грузовика» в Ташкенте хорошо подготовились. Лайнер ждали большегрузные автомобили, специальная разгрузочная техника, группа молодежи, изыскавшая желание разгрузить С-141.

Пока шла разгрузка, на взлетном поле состоялась импровизированная пресс-

конференция. Представитель инспекции США Джеймс Лехи, возглавлявший прибывшую в Узбекистан группу, сообщил, что они внимательно изучают, в какие области республики следует в первую очередь направлять медоборудование и медикаменты. Они считают, что это ряд больниц и других медицинских учреждений Ташкента, Ташкентской и Сырдарьинской областей, интернаты для физически ослабленных детей. Это лишь первый шаг в программе установления дружеских отношений между США и Узбекистаном. Администрация

А вот мнение командира экипажа самолета С. Шери: — Это мой первый прилет в Ташкент. И надеюсь, не последний. Я очень рад, что нас здесь встретили с такой душевностью.

...Мощный авиалайнер разгрузили быстро. Уже через час колонна автомашин с грузом гуманитарной помощи направилась в больницы республики.

Ф. НАЗИРОВ, (УзА).

ВЕСТИ ИЗ КАРАКАЛПАКСТАНА

СЕБЕ В УБЫТОК

600 тонн хлопкового масла продано по договорным ценам Украине и Беларуси Чимбайским маслоэкстракционным заводом, что позволило ему впервые за много лет закончить финансовый год без убытков. Можно было бы только порадоваться вместе с переработчиками их успеху, если бы в том же Чимбайском районе масла было в достатке. Но его продажа населению во всей Каракалпакстане строго нормирована — по 250 граммов на

человека в месяц. И улучшения в снабжении растительным маслом в ближайшей перспективе не предвидится, так как мощности маслозаводов Каракалпакстана используются сейчас всего на 69 процентов. По большому счету, такая коммерция себе в убыток, не говоря уже о ее социальной неоправданности.

ДВЕРЬ ЗА ФЛЯГУ МОЛОКА
Все меньше ценятся деньги. Нет, не «деревянные» рубли — они еще чего-то

стоят, — а те, именные «перечисления», которыми обычно расплачиваются между собой предприятия. И Ташкентский государственно-кооперативный завод СКИД перешел на обмен производимых своим малым предприятием дверных блоков на молоко и растительное масло. Заводацам такой бартер по душе — не надо выстраивать длинные очереди в магазинах.

А. КУРБАНОВА, соб. корр. «Народного слова».

РЫЦАРЬ

На рассвете с балкона донеслось громкое хлопанье крыльев, гулкое гульканье... Голуби. Они изредка залетают туда с шумной улицы. Обычно это влюбленные парочки. Перебирают лапками по перилам, милуются, воркуют. Благо, поблизости ни кошки, ни собаки. Ни хитрого мальчика с рогаткой. Словом, отличное место.

Позтому я и не обратил внимания на посещение незваных гостей. Однако спустя полчаса ко мне на цыпочках подплыл сынишка и потряс за плечо:

— Па, вставай! Посмотри, кто на балконе...

— Голуби, — сонно ответил я.

— У них что-то случилось... нехорошее... Пришлось подняться. Мы выглянули в открытую дверь на балконе. В углу был сложен высокий штабель реке для будущего ремонта. И там на самом верху сидели два голуба — белая как сахар самочка и сизарь с массивным клювом.

Голуби как голуби... Сизарь уже несколько раз к нам прилетал. А вот голубку я раньше что-то не замечал. И клювик у нее махонький, как рисовое зернышко.

Но что это у голубки на лапке?.. Длинная шелковая веревочка. Не иначе пацаны-озорники поймали и привязали. А птица вырвалась, улетела. И теперь каждую ми-

«ЮГПРОММОНТАЖ»

К ВАШИМ УСЛУГАМ

Трест «Югпромонтаж» принимает заказы на разработку чертежей КМД, КВД и на изготовление строительных металлических конструкций:

- колонн,
- ригелей,
- ферм,
- подкрановых балок,
- зданий различного производственного назначения,
- торговых лотков, палаток, ларьков, навесов,
- емкостей металлических объемов 1 — 30 м³ для хранения запаса

...сов воды, растворителей, нефтепродуктов,

— приточно-вытяжной вентиляции из черной оцинкованной и нержавеющей стали.

Заказы выполняются на взаимовыгодных условиях из материала заказчика.

С заявками обращаться по адресу: 706800, г. Навои, Навоийской области, трест «ЮГПРОММОНТАЖ».

Телефоны: 6-84-83, 3-03-21, 6-44-40, 6-47-45.

Телетайп: 108711 Волна.

Телефакс 43600 — 30790.

Н. КРАСИЛЬНИКОВ

ТЕРПСИХОРА ИЩЕТ МЕЦЕНАТА



Увлечение балльными танцами не из дешевых. В странах дальнего зарубежья позволить себе это удовольствие могут лишь очень состоятельные люди. И не только из-за внушительной стоимости ослепительных нарядов, хотя и этого со счетов не сбрасывают. Целое состояние стоит сизачно пышный и невосомый наряд танцовщицы, исполняющей европейскую часть программы. Безукоризненная спортивная форма, для поддержания которой надо заниматься по несколько часов в день, обходится еще дороже.

Вот лишь несколько объяснений тому, что увлечение балльными танцами в нашей республике не стало массовым. Тем больше восхищения вызывают поклонники Терпсихоры «со спортивным уклоном».

Ансамблю балльных танцев «Виктория» при Ташкентском окружном доме офицеров исполнился год. Но каждая пара в его составе занимается у основательницы коллектива, танцовщицы международного класса Т. Тагировой и В. Кожемякина по несколько лет. Незрелая на сиромый возраст, самые юные участницы — Ира и Дина Житнихи, Аня Веселова и Дина



Авагимов — чемпионы Узбекистана.

Подняться на более высокую ступень признания «Виктория» не позволяют средства. Вернее, их отсутствие. Пока что ансамблю удается выступать лишь в границах нашего региона. «Виктория» ищет почитателей красоты, способных наградить ее не только аплодисментами.

Фото Л. ГРОСМАНА.



Учредитель: Верховный Совет Республики Узбекистан

Главный редактор А. Г. МУХТАРОВ.

Народное СЛОВО

наш адрес: 700000, ТАШКЕНТ, ГСП, ЛЕНИНГРАДСКАЯ, 19

телефоны: 32-09-67, 33-28-49

Индекс 64610.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12